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ІНЖИН ІРИ НГ ІНФ О РМ АЦІЙНОЇ  П О ТР Е БИ 
ЯК МЕХ АНІЗМ  С О ЦІ А ЛІ ЗАЦ ІЇ 
В С УЧ АС НО МУ СУСП І ЛЬ СТВІ

Анал і зу ється про бл ема адапт ації  ос о би ст ості до  реа лій фун к ціонув ання 
 г ло ба л ьн ого інфо рм ац ійного  пр ос т ору, що породжу ють нові с оці аліза ці йні 
викликі.  У перше вжито  тер міноспо луку «інжи н ір инг і нфопот реб и» , що позн ачає 
регулювання  інфор ма ці йної пов ед інки  особис тості з м етою її  вдо ско на лен ня . 
З апропон ов ано  можлив ість  з дійснення і нж ин ірингу інфо по тр еби шляхом 
 фо рм ув ання меді йно-ін фор ма ційної грам о тн ості особ ис т ос ті ,  яка дава тиме  зм огу 
усвідом лено орієнт ув ат ися в мас и вах  інф ормації та раці о на л ьно викор ис товувати 
 о тр иману інф ор м ац ію .

Інж ин іринг інфо пот р еби р озглядається як нап рям  бібліотеч ної  роботи з інфор-
маці йної соціал із ації н аселен ня . Висвіт лю єт ься роль  су ч ас них бібл іо тек у реалі-
з ації п ро грам  медіа-осв іт и .
Ключові сло ва :  інжині р инг і нфопотреби,   ін ф ормаці йна  соціа л із ац і я , мед ійно-

інф ор ма ц ійна грамо тн іст ь,  медіа-о св іт а ,  бібліоте ка .

Для  р оз витку л ю дс ького  сус пільс тва поряд з мате р іаль н ими, сиро ви н-
ними,  енер г ет ич н ими та  іншими  р есурсами  виняткове  з на чення мають 
р ес урси інфо рмаційні.  У проц есі своєї діял ьності  лю дина акти вно 
взає мо діє з  інформ аційним  се ре д о вищем:  отри мує з н ього знанн я,  
г е не рує н ові,  по ступово  ут ворюючи інформацій ний ресурс  суспі л ьства. 
Зас в оє ння нако пичених п оп ередніми  п ок о ліннями  ін формації та з нань, 
а  та кож сучасного над бання здій сн ює т ься через р еа л ізацію осо бистіс-
ни х ,  гру пових і соціє тал ьних інф ормаці йних потреб (далі – інф о-
п о тр еб). В ідповід но ,  с у б’єктом і нформа ц ій них пот реб в иступає окрема 
 особистіст ь , та чи  інша  со ці альна група, суспіль с тво в ц іл о му . Пот р ебу 
в інфор мації н аука в і дн осить до роз ряду фун дамент ал ьних  [ 1,  с. 39].

 Поняття і нфо потреби позн а чає с кладний  психосоціаль ний феномен ,  
т ому існує  кілька під ходів до  його трактуванн я.  Деякі  дослі дн ики 
вважають, що і нформ а ційна пот реба є п отребою в знаннях ,  о скільки 
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в она не  ви н икає, якщо людина знає, як  вирішити певне зав дан ня , а якщо 
не знає, то  в ід чуває потребу в і нфо рмації [2, с . 87]. Інші автори в в аж а ють, 
що інфо рм ац ійна потр еба – це потреба людей у спіл ку ванні один з о дним, 
тим с амим отот о жн юючи її з  ко м ун ікаційної п о тр е бою [3 ,  c .  94–213 ].  
Але  б ільшість  д ос лід ників  с хо дя т ься на тра ктуванні  інфопотр еб и , 
як  об’єкти вно о бумо вленої н еоб хі дності в інформа ційній  д іяль н ості, 
що у су ває дисбаланс і нформа ці йної с фери суб’єк та .   Інфоп от р еба 
передує  бу д ь-я кій діял ь но сті та в и ра жає ться в  с пр ийнятті ,  викори ст анні 
та  в ир об ни цтві інф ормаці ї .  Її виник не ння та  розвиток зумовл юються 
 с оц іальною  пр и родою л ю дини та р еа лі з ов уються  че рез конта кти з іншими 
людь м и,  а також  шл я хом взаєм одії з нос іями  і нформац ії .  І нфопот ребу 
спра ве дливо в ва жа ють одним з  еф ек тивних меха н із мів «вкл юч ення» 
 ос обистості в соціальну систе м у.   А на лізу інфом е хан із мів соціалі за ції 
та соціаль ної а даптації  лю дини при свячено  ро б оти Н. Анд рє єнков ої  ,  
Н . Дубров с ької, І. Т и хо ми р ової, О. Кисе л ьова,  О.  Соколова та ін.

Незваж аючи на о с обливу акту ал ь ні сть дослі дж е ння т еоретич них 
та прак тич них аспе ктів і нф оп отреби з огляду на  швидкість та інтен-
сив ні сть і нфор мац ійних в з ає м одій у с у ча сному  гл об ал ізованому сві т і , 
це п оняття не знаход ить  н алежн ого вис ві тлення у в ітчизн яній науковій 
 літературі .  У силу  функці о на л ьних завд ань у біль шо сті робіт дослідже ння 
цього  фе но мену не  ви ход ить за  рамки питання ефект и вн ого задо в ол е ння 
 і нф о потреб  су часної  лю д ини як  сп ож ивача інфор ма цій них про дуктів 
і  по слуг.  Зокре ма , у бібл іо т ек оз навчих н а ук ових р оз відках ,  з а доволення 
інформаційних потреб прогол ош ує т ься «одн ією з  на йв ажливіших соці -
ал ь них функ цій б ібліо т е к»  [ 4, с. 5;  5, с. 7 ].

 По чин аючи з д ру гої п оловини  ХХ  ст. інфопот реба трад иц ійно роз-
 гл яд ається у р озрізі питань  удо сконал ення обс луг ову вання  ко ристувач ів :  
на основі м о ні торингу читацької а уд иторії та інформ а ці йних з апи тів 
в ивчаються  реальні та п от енційні і нфопо тр еби  ч итачів. Їх п о д аль ший 
а н а ліз і наукове  пр о гн озування дає змогу реа л із овувати п р ин ципи 
д о цільності та кон г руентн ості ф у нк ці о нування  бібліо теки  [6 ]. Власне 
c аме п о тр еба в інфор ма ції з адля  зді йс нення р із них видів  діяль ності 
і стала першоп р ич и ною створення  біб лі от еки як соціального і нституту 
й п онині з бе р іг ає ться  іс н ую чий тісний  взаєм озв’я зок її фун к ці о наль них 
з авдань з  пості йно  зр о ст аючими  і нф опо тр ебами к ор ис тувачі в. 

 Проте я кщо донедавна б ібл іотеки  наряду з  іншими  ав т оритет н ими 
 ін формаційними установами зберігали  м он опо лію на  за до вол ення з н ач ної 
частини інфопо треб сус піль с тва, то з  по явою та поши ре нням інф ор-
маційно-к о му ні каційних  те хно логій  лю д ство отримало можливості для 
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м и ттєвого та мобіль н ого  доступу до н еобмежених  ін формац і йних рес ур сів. 
Т ом у , на  нашу дум ку ,  п о дібне зву ження  проблемат ики інфо по треби не в ід-
п овідає р е аліям  ро звитку і нф о рм аційн ого суспіль ства :  в  умовах д осить 
скл а дної еколог о-і нформа ці йної сит уа ції феномен  інфо потреби  по тр ебує 
 пе р ео сми слення в к он тексті д ос ліджень  вз ає модії  лю дини та  інфор ма ц ії .  

Входж ення в глобал ьне і нформ ац і йне суспіль ство  пов’яз ане з гли -
б ок ими змі нами у сфері виро бн и ц тва, п ош ир е ння та зас в оєння інформації. 
 Р ев олюці йний  роз виток ц иф рових т е хн ологій, без пр е цедентний  кі л ьк існий 
та  як існий  с тр ибок у с тр ук турі інфо рма ційних  проце сів п ризвод ять до  се р -
йо зних тра н сформа цій соціал ьних від но син і комун ік ацій.  С уч асна 
 лю д ина букв ально оточена інформацією: зростає к іл ь к ість кана лів  ко му-
нікації,  засоби пере д ачі інфо рма ції п ос тійно с п ро щуються ,  ста ють більш 
 к ом пак тними і д ос т уп ними [7].  Разом з тим різке  зб іль шення о бсягу 
 і нф орм ац ії ,  необ хід ної для повн оц інної ж и тт єд іял ьності ,  нак ладаючись 
на об’є к т ивне зниження  к онтрольо ва ності інформац ійних проце сів, р із -
н оманіття конк уруючих ц ін ніс них орі єн та цій та  мо за ї чність куль турних 
 норм сучасного с віту,  нерідко стає  п ричиною дезорі є нт ації  су сп іл ьної 
свідом ості. За таких с п ец ифічних умов окремі люди та  цілі  країни  ст ають 
об’єктами маніп у ля ти в них впл ивів  збоку з ац ікавл ених  ст орін – суб’єк тів 
інформа ці йних від носин.  Т аким чино м ,  с успільс тво  стикаєт ься з  новими 
соці ал і за цій ними в ик л ик ами, що в исувають  пе вні вимоги до  адапти вних 
зді бн о стей особи стості та її інформац ій ної гото вності в умовах п ерма-
н ен тно  з роста юч ого н адлишку і нфо рмаці ї.  Т ому , на н ашу д умку, належної 
уваги потре бує пита ння інжин ір ингу інфопот р еб и,  як напр яму і нфо р-
мацій ної  с оціалі за ц ії ,  що полягає в  компле ксі  заходів, спрямованих 
на вдосконалення інформаційної поведінки особистості.

Саме поняття «інжиніринг» (англ. ingineering, від латин. іngenium – 
вина хід ли вість) поз на чає сукуп ність інте лек ту аль них видів діяль ності, 
що мають за кін цеву мету отри мання най кра щих резуль та тів від капі та-
ловк ла день або інших видат ків, пов’я за них з реа лі за цією про ек тів різ но-
ма ніт ного при зна чення, за раху нок най більш раці о наль ного під бору 
та ефек тив ного вико рис тання ресур сів, а також мето дів орга ні за ції 
та управ ління на базі сучас них нау ково-тех ніч них досяг нень та з ура ху-
ван ням кон к рет них умов і фак то рів реа лі за ції про ек тів [8]. Cут ність 
інжи ні рингу поля гає в опти мі за ції про цесу (вироб ни чого, буді вель ного, 
фінан со вого тощо).

За зна чимо, що в про по но ва ній статті поняття «інжи ні ринг» вперше 
засто со ване з понят тям «інфо пот ре ба». Доціль ність такої тер мі но-
с по луки вба ча ється в такому: беручи до уваги влас тиву інфо пот ребі 
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певну при родну задат ність, спро бу ємо засто су вати до її вивчення діяль-
ніс ний під хід, що перед ба ча тиме потен ційну «керо ва ність» інфо пот реби, 
а також мож ли вості конс трук тив ного впливу на неї. Такий під хід спо ну кає 
до роз гляду нави чок задо во лення інфо пот реби як ком пе тен ції, яку 
можна і пот рібно роз ви вати, що, у свою чергу, спри я тиме більш гли бо-
кому роз умінню меха ніз мів фор му вання інфор ма цій ного «іму ні те ту» 
осо бис тості та її здіб нос тей до кри тич ного осмис лення інфор ма цій них 
потоків.

Ви зна чення шля хів упро ва дження інжи ні рингу інфо пот реби, який 
дава тиме людині змогу усві дом лено регу лю вати власну інфор ма ційну 
пове дінку та самос тійно орі єн ту ва тися в склад ному і бага то ви мір ному 
інфор ма цій ному прос торі, немож ливе без вра ху вання реа лій функ ці о ну-
вання гло баль ного медіа-прос тору, тен ден цій його фор му вання та роз витку. 
Тотальна вза є мо дія сучас ни ків з різ но ма ніт ними медіа (книги, преса, радіо, 
кіно, теле ба чення, Інтер нет) обу мов лює потуж ний та супе реч ли вий вплив 
остан ніх на всі без винятку верстви насе лення. Медіа сьо годні – це не 
справа окре мих про фе сій них орга ні за цій, ми всі тво римо медіа-прос тір, 
він роз ви ва ється зусил лями кож ного з нас.

Особ ли вого зна чення в задо во ленні інфо пот реб сус піль ства набули 
нині засоби масо вої інфор ма ції (далі – ЗМІ). За висло вом аме ри кансь кого 
соці о лога Д. Ріс мена, сучасна люди на, – це «людина-ло ка тор», який 
від чу ває пот ребу в під каз ках, яку з успі хом задо воль ня ють ЗМІ. Разом 
з тим важ ливо зазна чити, що вироб ники «інфор ма цій ного меню», 
реа гу ючи на інфор ма цій ний запит своєї ауди то рії, також нерідко вико рис-
то ву ють інфор ма цію для здійс нення впливу на інди ві ду альну та масову 
сві до мість із пев ною корис ли вою метою.

Ха рак те ром інфор ма цій ного впливу визна ча ється харак тер керу вання 
інфо пот ре бою. Так, напри клад, мані пу ля тив ний вплив здійс нється у разі, 
якщо інди віду про тя гом пев ного часу пода ється инфор ма ция під пев ним 
кутом та у такій спо сіб фому ється його інфо пот реба від по від ного спря му-
вання. У подаль шому людина вже сама почи нає від би рати ту інфор ма цію, 
яка від по ві дає цьому спря му ванню [9]. Утво рення такого замкну того 
кола можна пояс нити селек тив ною функ цією інфо пот реби, що спо ну кає 
до оцінки всієї отри ма ної інфор ма ції та поділу її на реле вантну й нере ле-
вантну (інфор ма ційна пот реба – не просто пот реба в якій-не будь інфор-
ма ції). Це про яв ля ється в необ хід ності людей сприй мати пові дом лення, 
які, як їм зда ється, від по ві да ють їхнім дум кам та інте ресам і за допо мо гою 
яких вони можуть задо воль нити свої інфор ма ційні пот реби. Неви пад ково 
спо жи вач інфор ма ції (насе лен ня) пос тає сьо годні в нау ко вих пра цях 
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як суб’єк тивно орі єн то ва ний від бір ник, налаш то ва ний на задо во лення 
інфор ма цій них потреб.

Ін ший – конс трук тив ний – інфор ма цій ний вплив поля гає в тому, 
щоб навчити людину самос тійно орі єн ту ва тися в маси вах інфор ма ції, 
сві домо регу лю ючи власну інфо пот ребу. Саме такий раці о наль ний 
харак тер впливу і перед ба чає інжи ні ринг інфо пот реби. На сьо годні його 
основ ний меха нізм поля гає у фор му ванні та роз витку медіа-ін фор ма-
цій ної гра мот ності насе лення – оди ного з клю чо вих век то рів роз витку 
сус піль ства, спря мо ва ного на роз ши рення прав і сво боди само ви ра ження 
людей шля хом над ання їм необ хід них для вза є мо дії з тра ди цій ними ЗМІ 
та новими тех но ло гі ями ком пе тен цій. Медійно-ін фор ма ційна гра мот-
ність, за кон цеп цією ЮНЕСКО, об’єд нує три вза є мо по в’я зані ком плекси 
ком пе тен цій – інфор ма ційну гра мот ність (вміння зна хо дити, ана лі зу вати, 
вико рис то ву вати інфор ма цію); медіа-гра мот ність (вміння отри му вати 
дос туп до медіа, ана лі зу вати кон тент, оці ню вати медіа-по ві дом лення, 
а також ство рю вати кон тент для само ви ра ження та спіл ку ван ня) і тех но-
ло гіч ну/циф рову гра мот ність (перед ба чає вміння корис ту ва тись сучас-
ними інфор ма цій ними тех но ло гі ями та про грам ним забез пе чен ням 
з ура ху ван ням усіх мож ли вос тей, що надає інфор ма цій ний про грес).

За зна чимо, що три ва лий час сфери інфор ма цій ної гра мот ності 
та медіа-ос віти роз ви ва лися неза лежно одна від одної, а фахівці спе ре-
ча лися про те, що пер винне – медіа чи інфор ма ція, канали пере дачі інфор-
ма ції чи кон тент. Сьо годні стало оче вид ним, що необ хідна інтег ра ція 
обох під хо дів – однієї медіа-гра мот ності, або інфор ма цій ної гра мот ності, 
або ІКТ-гра мот ності недо ста т ньо для того, щоб люди, спіль нота, кра їна 
в цілому змогли вико рис то ву вати пере ваги інфор ма цій ного сус піль ства.

Від по відно інжи ні ринг інфо пот реби передбачає фор му вання ком бі-
но ва ного набору ком пе тен цій (знань, нави чок і умінь), необ хід них 
на сьо годні для вижи вання й успіш ного вирі шення жит тє вих завдань, 
серед яких:

   – куль тура сприй мання і вироб ництва сукуп ності інфор ма ційно-
ко му ні ка цій них засо бів, що функ ці о ну ють у сус піль стві, зна ко вих сис тем, 
тех но ло гій кому ні ка ції, пошуку, зби рання, вироб ництва і пере да вання 
інфор ма ції;

– здат ність ефек тивно вза є мо ді яти та адек ватно пово ди тись у інфор-
ма цій ному та медіа-се ре до вищі, здійс ню ючи цін нісно-во льову реф лек-
сивну регу ля цію влас ної інфор ма цій ної пове дін ки;

– уміння убез пе чити себе від деструк тив них медіа-ін фор ма цій них 
впли вів та здат ність чинити опір пси хо ло гіч ним тех но ло гіям впливу;
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– во ло діння навич ками вільно орі єн ту ва тись у світі інфор ма ції, 
успішно здо бу вати необ хідну інфор ма цію, сві домо сприй мати і кри тично 
тлу ма чити інфор ма цію, отри ману з різ них медіа, від окрем лю вати реаль-
ність від її вір ту аль ної симу ля ції, тобто роз уміти реаль ність, ско нст ру-
йо вану медіа-дже ре лами, осмис лю вати владні від но сини, міфи і типи 
конт ролю, які вони куль ти ву ють.

Цей ком плекс ком пе тен цій над іляє інфо пот ребу такими необ хід ними 
на сьо годні рисами як гнуч кість і реф лек сив ність, роз ши рю ючи адап тивні 
мож ли вості осо бис тості, а також забез пе чу ючи її «кри тичну авто но мію» 
від носно медіа [10].

Розг ля да ючи інжи ні ринг інфо пот реби як напрям інфор ма цій ної соці а-
лі за ції, пот рібно від зна чити над зви чайно важ ливу роль сучас них біб лі о-
 тек як тра ди цій них соці аль них інсти ту тів, що зав жди активно вивча ють 
пот реби сус піль ства, опе ра тивно реа гую ючи на його запити. Моні то ринг 
віт чиз ня ної біб лі о теч ної діяль ності виявив зрос та ючу дина міку впро ва-
дження різ но ма ніт них захо дів, спря мо ва них на під ви щення медіа-ін фор-
ма цій ної гра мот ності насе лення. Так, масш таб ним та сис тем ним про ек том 
УБА стала впро ва джена в укра ї нсь ких біб лі о те ках про грама «Дові ряй, 
але пере ві ряй. Меді а-г ра мот ність в укра ї нсь кому сус піль ст ві», яка почала 
реа лі зо ву ва тись з 2017 р. завдяки гранту Мініс терства закор дон них справ 
Чесь кої Рес пуб ліки в рам ках про грами Transition Promotion Prоgram. 
Цей про ект – це книга від п’ят над цяти авто рів та виставка пла ка тів від 
такої самої кіль кості худож ни ків, що роз по ві да ють про сво боду слова, 
цен зуру, про па ганду, фей кові новини та інфор ма ційну війну. Головна ідея 
про екту поля гає в по пуля ри за ції клю чо вих при нци пів медіа-гра мот ності 
у дос туп ному для масо вої ауди то рії фор маті. Худож ники пере ко нані, 
що саме візу альна пла катна мова здатна ефек тивно донести суть теми 
та зму сити замис ли тися над пору ше ними про бле мами.

Особ лива увага також спря мо ву ється на регу лярну та цілесп ря мо вану 
під го товку до вмі лого і без печ ного корис ту вання медіа-ін фор ма цій ними 
ресур сами і самих біб лі о те ка рів. Напри клад, МБФ «Ака де мія Укра ї нсь кої 
пре си» спільно з про гра мою «Біб лі о міст» (УБА) реа лі зу вали про ект 
«Прак тична меді аг ра мот ність» для пра ців ни ків пуб ліч них біб лі о тек. 
У рам ках цього про екту почи на ючи з 2015 р. у різ них міс тах Укра їни було 
про ве дено серію тре нін гів та семі на рів, під час яких фахівці отри мали 
нові знання, озна йо ми лися з мето ди ками для подаль шого самос тій ного 
роз витку та роботи з корис ту ва чами. Також з 2015 р. УБА спільно 
з Гете-Ін с ти ту том в Укра їні було про ве дено серію фокус-се мі на рів для 
чле нів УБА на тему медіа-гра мот ності, у рам ках яких обго во рю ва лись 
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питання роз витку медіа-гра мот ності в Укра їні, суб’єк тив ності сучас них 
медіа, їхні загрози та виклики; уяв лення про сучасні ауди то рії, їх стан, 
склад та очі ку вання; про бле ма тика інфор ма цій ного іму ні тету, а також 
місце біб лі о тек в ото ченні нових медіа.

По ряд із сис тем ними захо дами важ ливо від зна чити міс цеві іні ці-
а тиви віт чиз ня них біб лі о тек, які орга ні зо ву ють у своїх сті нах тре нінги, 
екс по зи ції, пре зен та ції, від криті заняття тощо, при свя чені медіа-ос віті, 
навча ючи наших спів гро ма дян орі єн ту ва тися в сучас них інфор ма цій них 
про дук тах.

Пи тання фор му вання основ медійно-ін фор ма цій ної гра мот ності 
є особ ливо акту аль ним для моло дого поко ління, до якого над зви чайно 
важ ливо донести, зок рема, основи інфор ма цій ної без пеки. У цьому 
кон тексті пока зо вою стане робота Херсонсь кої облас ної біб лі о теки для 
дітей ім. Дніп ро вої Чайки: маючи знач ний прак тич ний дос від орга ні за ції 
занять з інфор ма цій ної куль тури для дітей та під літ ків, ця біб лі о тека 
займає активну пози цію у роз бу дові біб лі о теч ної медіа-ос віти в шко лах 
міста, коор ди нує діяль ність клуб них об’єд нань від по від ного спря му вання 
і чис лен них пар т нерсь ких про ек тів у сфері про мо ції читання і медій ної 
куль тури. Од ним із про ек тів біб лі о теки, спря мо ва них на фор му вання 
медій ної куль тури шко ля рів, є її пар т нерсь кий про ект з управ лін ням 
освіти Херсонсь кої місь кої ради – місь кий медіа-клуб NaVi (від Natuse 
Vincere – ство рені пере ма га ти), запо чат ко ва ний у вересні 2016 р. Його 
учас ни ками є лідери учнівсь кого самов ря ду вання усіх загаль но ос віт ніх 
навчаль них закла дів міста Херсона, які, крім того, що здо бу ва ють нові 
знання і навички, ще й ретран с лю ють їх своїм ровес ни кам та учням 
молод шого віку у шко лах, де навча ються. Таким чином, через ліде рів 
ми отри мали широкі мож ли вості для про су вання медіагра мот ності 
в навчаль них закла дах, бо опо се ред ко вано охоп лю ється широке коло 
дітей та під літ ків міста.

Ак тив ність учас ни ків місь кого учнівсь кого медіа-клубу, в якому 
під літки очо лю ють різні напрями діяль ності та керу ють про це сом 
їх реа лі за ції, пере кон ливо засвід чує: така сис темна робота дає змогу 
фор му вати справж ніх ліде рів з питань медіа-ос віти і медіа-гра мот ності, 
здат них стати сво є рід ними «ката лі за то ра ми» у фор му ванні медій ної 
куль тури шко ля рів «циф ро вої ери» [11].

Не об хід ність інжи ні рингу інфо пот реби гро ма дян шля хом впро ва-
дження різ но ма ніт них захо дів, спря мо ва них на під ви щення їх медіа-
ін фор ма цій ної гра мот ності, обу мов лена сьо годні склад ною та поде куди 
руй нів ною інфор ма цій ною ситу а цією в нашій кра їні. Тому вдос ко на лення 
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інфор ма цій ної пове дінки корис ту ва чів через медіа-ос віту вида ється 
на сьо годні одним із пріо ри тет них напря мів роботи, що нале жить 
до ком пе тен цій сучас ної біб лі о теки в інфор ма цій ному середо вищі.
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Engineering of the Information Need as a Mechanism of Socialization in Modern 
Society

The problem of adapting the personality to the realities of the functioning of the 
global information space, which generating new socialization challenges is analyzed. 
For the fi rst time, the terminology «engineering of the information need» which means 
the regulation of the information behavior of the individual in order to improve it is 
used. Тhe possibility of realization of the engineering of the information need by for-
ming the media-information literacy of the individual is proposed. It will allow the 
person to consciously navigate in massifs of information, rationally consume and use 
the received information. 

The engineering of the information need is considered as the direction of library 
work on information socialization of population. The role of modern libraries in the 
implementation of media education programs is highlighted.
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